

2023年第三季度“中国好人榜”候选人名单出炉

# 大同小伙靳鑫再次入围

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市文明办获悉，2023年第三季度“中国好人榜”候选人事迹开始通过网络展示，接受网友点赞评议。其中，去年在火场救人的一位00后小伙靳鑫继入围今年一季度“中国好人榜”候选名单后再次入围，成为此次我市唯一接受评议的候选人。市民可关注“中国文明网”或“文明山西”微信公众号，为靳鑫点赞助力。

据了解，再次入围“见义勇为”类别的我市候选人靳鑫是一名在校大学生，今年21岁，现就读于哈尔滨铁道职业技术学院。去年3月，在本报的推荐下，靳鑫获得阿里巴巴天天正能量特别奖；今年2月，获评“第九届山西见义勇为道德模范”殊荣；今年4月，成为2023年第一季度“中国好人榜”候选人。

去年2月12日上午，平城区安康园小区5号楼2单元楼道突发火情，正在室内等待救援的靳鑫已经被窜进屋里的浓烟呛得很难受，突然听到楼道内有妇女在呼救。靳鑫没有犹豫，顺手抓了一沓卫生

纸，沾上水捂住鼻子，准备开门救人。此时，防盗门把手烫得已经无法触碰，加上楼道外的气流顶着，门无法打开。靳鑫用尽全力用脚踹开房门，冲进浓烟滚滚、漆黑一片的楼道，循着呼救声，终于在5楼找到了呼救者并将其成功救出。

点赞评议方式具体操作为：关注“中国文明网”或“文明山西”微信公众号，从首页下方菜单栏进入“点赞好人”页面，再按“省份”打开各类别的入围好人，依次点击“加入”“点赞”进行评议。网络事迹展示结束后，主办方将综合候选人事迹感人程度、社会反响及网上点赞评议等情况，最终确定2023年第三季度“中国好人榜”名单。



靳鑫曾获多项荣誉（受访者供图）

前三季度

## 我市存贷款双增

本报讯（记者 孙向阳）前三季度，我市存款和贷款继续增长，住户存款增势好于同期水平，企业贷款仍为拉动我市贷款增长的主要动力。这是记者23日从人行大同市分行获悉的。

三季度末，我市住户存款、非金融企业存款、广义政府存款余额分别为3488.74亿元、854.5亿元和316.29亿元。除住户存款外，其余两项均低于同期增速，其中，住户存款增加主要得益于居民定期存款的快速增长，尽管住户

存款增量仍高于去年同期水平，但增速较同期下降，表明居民在存款结构调整、消费模式改变、市场预期走向等方面有所分化。

企业贷款仍为拉动我市贷款增长的主要动力，住户贷款增量增速不及同期。三季度末，我市住户贷款、非金融企业及机关团体贷款分别为501.32亿元和2058.62亿元，同比增长但低于同期增速。从住户部门看，短期贷款余额153.1亿元，较年初增长27.81%，主要原因因为疫

情过后，国内宏观经济回暖，居民出行、旅游和消费的资金需求增大，个体工商户生产、经营和销售的贷款需求增强，金融机构利用年内两次降准降息的政策窗口期，发展和投放普惠金融贷款产品，拉动短期贷款较同期多增。中长期贷款较年初增长，其中，中长期消费贷款较年初增量与同期基本持平，但中长期经营贷款较年初下降，表明其贷款到期额大于贷款新增额，反映中长期信贷需求有所萎缩，扩大再生产的意愿不强。

## 市贸促会办理各类出证认证 878份

本报讯（记者 吴华）前三季度，市贸促会共为我市外贸企业办理原产地证明书等各类出证认证商业文件878份，同比增加25%，涉及货物出口金额约27143.32万美元，同比增加14%，出证认证量保持我省地市贸促会第一。其中，办理一般原产地证763份，所办产地证涉及印度、孟加拉国、英国、意大利、约

旦、加纳等多个国家和地区，有效助力我市出口稳外贸。

随着国家、省、市稳经济一揽子政策加快落实，我市外贸进出口稳中有升，外贸企业预期和信心倍增。市贸促会相关负责人表示，今年以来，我市办理一般原产地证、国际商事证明书、代办领事认证等出证认证量始终保持我

省地市贸促会第一，出口产品主要有阿莫西林、6APA、活性炭、高岭土、车轴、轮对、氯丁橡胶、金属镁、农副产品等。主要出口企业有山西苗瑞生物科技有限公司、大同市光华活性炭有限公司、中车大同电力机车有限公司、山西双雁药业有限公司、国药集团威奇达药业有限责任公司等。

平城区

## 开展校园传染病防控及食品安全工作

本报讯（记者 杨海峰）近日，平城区教育局联合平城区卫体局组织区属各中小学校、民办学校以及托幼机构，就校园传染病防控及食品安全等进行安排部署，有效预防和遏制学校传染病和突发食品安全事件，全力保障广大师生的身体健康和生命安全。

该局邀请相关专家就如何预防秋冬季结核病、传染病防控及有效治疗、免疫规划排查儿童疫苗接种等进行专题讲座，提高各单位传染病防控意识和能力，推动各项防控措施落实到位。聘请24名安全监督员，协助学校开展食品安全各项工作，及时排查食品安全风险，消除食品安全隐患，确保师生舌尖上的安全。

同时，要求各校认真学习并落实《学校传染病症状监测预警技术指南》，做好晨午检记录及因病缺勤登记追踪工作。严格把控落实学生及儿童的疫苗查漏补缺工作，做好对学生的健康教育宣传。

云冈区

## 提升服务水平 优化营商环境

本报讯（记者 张鑫）为更好地满足企业和群众办事需求，云冈区行政审批服务管理局积极创新服务模式，落实各项便民服务措施，努力营造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的服务环境。

该局加强窗口服务规范化建设，围绕“一窗受理”，聚焦企业和群众需求，建立健全制度，科学分区布局，合理设置专区，升级优化窗口，为企业群众提供规范服务，实行专区服务集中办。用心用情服务企业群众，实现政务服务零推诿。同时，设置“代办帮办”窗口，做到规范接待区域、规范服务标识、规范文明用语、规范仪表举止、规范佩证着装；全力推行“微笑服务”，让群众宾至如归。

关爱健康 中医同行

## 养生科普系列活动走进市直机关

本报讯（记者 高燕）24日，市直机关“关爱健康 中医同行”科普系列活动举行，吸引了众多机关干部职工参加。

此次活动由市直机关工委、市科协主办，市中西医结合学会承办，旨在弘扬中医文化，普及中医养生知识。

活动中，医学博士、省级名中医王自润从中医角度，为大家讲解秋冬季健康管理知识，包括饮食调理、运动保健、常见疾病预防等。讲座结束后，市中西医结合学会的多名专家还在现场开展义诊，专家们细致耐心地解答大家的提问并把脉开方，给出具体诊疗建议和治疗方案。



专家开展义诊活动 本报记者 戚禹仁 摄